

БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



www.belpressa.ru
ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

№ 091 (5062)

16
НОЯБРЯ
2021 г.

ВТОРНИК

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

СВЫШЕ 150 МЛН
КАЧЕСТВО ЖИЗНИ. В Валуйском городском округе завершают дорожные ремонтные работы. За счет субсидий из областного бюджета на ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в муниципалитете выделили свыше 150 млн рублей. Средства направили на дороги по улицам Гагарина, Григорьева, Шорса, Восточной, Народной, Крупиной, Торговой, Магистральной, Центральной, Красной, 60-летия Белгородской области, переулку Гоголя в городе Валуйки, в селах Шелаво, Колосово и Яблоново. На объектах меняют полотно, устраивают тротуары и подъезды к домам, устанавливают знаки, наносят дорожную разметку. Практически завершено обновление дорожки по улице 9 Января в городе Валуйки. Протяженность участка — 1,3 км. На ремонт направили порядка 40 млн рублей, сообщает пресс-служба администрации Валуйского городского округа.



ПРЕСС-СЛУЖБА РЕГИОНАЛЬНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ • О ЧЁМ БЕЛГОРОДЦЫ СПРАШИВАЛИ ВЯЧЕСЛАВА ГЛАДКОВА В СОЦСЕТЯХ

Отвечу всем

ЗИМЫ И ЛЕТОМ

ПОКОЛЕНИЕ. Новооскольский военно-патриотический клуб «Гранит» провёл занятия по выживанию на природе. Курсынты на практике учились способам создания жилища, приготовления пищи, разведения скрытого костра, признакам горения которого не видны с расстояния даже пяти шагов. Ребята отработали навыки и применили знания, полученные за время обучения в военно-патриотическом клубе. Как отметил руководитель БПТ, эти знания используют бойцы разведгрупп подразделений спецназа Российской армии. В период зимних каникул гранитовцы пройдут курс выживания в лесу при низких температурах.

О ТЕБЕ ПОЁМ

КУЛЬТУРА. Короначинский вокальный коллектив «Ритмы времени» победил на межрайонном конкурсе «О тебе поём, Белгородский край!». Ансамбль выступал под руководством Ирины Остапенко. «Ритмы времени» стали лауреатом I степени в номинации «Ансамбли». Организаторы — народное вокальное искусство на фестивале казачьей культуры «Казачий шлях» в Грайвороне. В нём поучаствовал вокальный ансамбль казачьей песни «Русская Воля» Бехтевского центра культурного развития. Коллектив под руководством Ларисы Соловейевой занял второе место.

ТЕПЕРЬ НА СУТКИ

СПОРТ. Черныш Александр Шаповалов победил в марафонском беге «Курский соловей». Мужчина принял участие в чемпионате и первенстве в Курской области. Легкоатлет первым пришёл к финишу, бегавшему без преград дистанцию 42 км 195 метров, и стал абсолютным победителем. Это был первый официальный марафон для спортсмена. Александр отметил, что хотел достойно проявить себя, выполнить установку тренера и войти в число призёров, но не рассчитывал сразу на победу. Теперь молодой человек планирует побороть свои силы в сучном беге. Это особый вид состязаний, в котором лидером становится тот, кто смог за 24 часа преодолеть наибольшее расстояние.

СОЦСЕТИ ВЯЧЕСЛАВА ГЛАДКОВА СОБИРАЕТСЯ ВЕСТИ ДО ТЕХ ПОР, ПОКА В НИХ ЕСТЬ ПРОСМОТРЫ И КОММЕНТАРИИ — ЗНАЧИТ, ЛЮДЯМ ЭТО НУЖНО.

На повестке — коронавирус

Олег Гончаренко

После избрания губернатором Белгородской области Вячеслава Гладкова не оставил практику проведения прямых линий в социальных сетях, приняв участие в прямых эфирах в «Инстаграм», «ВКонтакте», «Одноклассниках». Потому что есть востребованность: если в ходе первого такого общения 7 июля белгородцы задали более 1000 вопросов, то 10 ноября — около 2000.

На повестке — коронавирус

Перед тем как зачитывать присылаемые вопросы и отвечать на них, губернатор начал общение с жителями с краткого доклада о действиях региональной власти по борьбе с новой коронавирусной инфекцией, распространению вакцинации. Эти вопросы сейчас стоят на первом плане.

Высокий уровень вакцинации позволил нам практически безболезненно пройти лето этого года, — подчеркнул Вячеслав Гладков. — Если бы не такой высокий уровень, сегодня заболеваемость была бы в три-четыре раза выше. Глава региона рассказал о неплохой объективности лекарственных препаратов, ковидных койками с кислородом (до конца декабря подключаем ещё 850), о строительстве инфекционных центров в Старом Осколе и Белгороде, об увеличении штата врачей путём привлечения ординаторов с лицензией участковых врачей и целом ряде других мер.

— Зачем нужны прививки, если всё равно можно заболеть? — зачитал он один из вопросов. — Не согласен. Почти ежедневно бываю в ковидных госпиталях, захожу в реанимацию. Избо человек, которые там лежат, — максимум один привитый.

Про кислород и липовые справки

С жалобой на дефицит кислорода в больницах Вячеслав Гладков тоже не согласен. Проблема есть в масштабах всей страны, но в Белгородской области её решают. Губернатор рассказал о помощи, которую безвозмездно оказывают региону два работающих здесь крупных предприятия. Кислород приобретается в Вологодской области, Новосибирске, «мы договаривались с Байконуром».

В то же время, по его словам, есть недоработка областного депздрава в том, что заблаговременно не приобретены установки по производству кислорода из воздуха. Из Пензенской области вскоре придут три такие большие установки для трёх больниц, плюс 624 мобильные установки.

Татьяна Гладких в «Одноклассниках» спросила: что делается и как выявляются липовые, но её выразительно, справки о прививках. — Ежeminутно мониторим ситуацию. В один из дней мы зафиксировали 27 сайтов, где пытались продавать QR коды, — ответил Вячеслав Гладков. Правозащитные органы быстро и чётко реагируют, закрывают их. В Белгородской области есть уже заведённые уголовные дела на тех людей без совести, которые продают фальшивые ковидные паспорта, и надеемся, что закон будет к ним максимально суров.

Разорвать цепочку

В числе ковидных тем на прямой линии — QR-код о вакцинации. Точнее, невозможность попасть без него в торговые развлекательные и другие учре-

ждения. Жители говорят о якобы привилегированном положении для вакцинированных. — Неудобство есть, но никакой привилегированности нет, — считает губернатор. — Я надеюсь, что благодаря этому удастся сбить волну, разорвать цепочку заболеваний и с меньшими проблемами подойти к Новому году, не портишь людям праздники. Здесь нет никакого нарушения ничьих прав, законов, Конституции.

Спрашивали о потерянных в поликлиниках результатах ПЦР-тестов, необходимости разделения потоков больных и выздоровевших. Легитимный ответ был один: налаживаем систему, учимся, вводим новые меры. Например, удалённое закрытие больничных листов в электронном виде. Учатся по новому работать, набирают персонал в торговые центры, чтобы как можно скорее держать открытыми не одни входные двери, а несколько. В этом их прямая заинтересованность — привлечь посетителей, создавая им комфорт.

— «Что делать с непривитыми?» — зачитал Вячеслав Гладков вопрос Галины Куликовой в соцсети «ВКонтакте». — Я не кроводающий. Мы действуем только в рамках закона и Конституции. Всех уговариваем и в первую очередь тех, кому за 60. Вакцинирование — главный способ сегодня сохранить наше здоровье.

Насчёт прививки другими вакцинами, помимо «Спутника», глава региона пояснил, что всё зависит от того, что поставляет в регион Минздрав. Будет, к примеру, «Ковивак» — жителям об этом сразу сообщат.

Вначале — к своим главам

Как и летом, 10 ноября многие белгородцы обратились к губернатору с вопросами локального уровня — по благоустройству, капремонту. Глава региона вынужден был перенаправлять их главам муниципалитетов. Например, насчёт благоустройства по «Конева, 7» или «Вокальной, 19». Именно так, без уточнения населённых пунктов.

— Это где, в Белгороде? Я, конечно, готов отвечать за всё наше полуторамиллионное население, но у нас есть главы городов, муниципалитетов. Поэтому обращайте в первую очередь к ним. И если они не отработают, не хотят развиваться, тогда я вам точно нужен, приходите. Но планы у нас все боевые, опытные, ресурсов у них много, а в следующем году будет ещё больше, — поощрял Вячеслав Гладков.

Говоря об имеющихся инструментах для решения локальных проблем, губернатор упомянул итоги программ по инициативному бюджетированию и «Решаем вместе».

— Всё то, что можно сделать в следующем году, мы сделаем. Есть план, каждый пункт на контроле. Как и по водосточным: есть двухлетняя программа стоимостью почти 1 млрд рублей. Если обещали — точно сделаем.

ЭКОНОМИКА • ПРОМСВЯЗЬБАНК И ПРАВИТЕЛЬСТВО ОБЛАСТИ ПОДПИСАЛИ СОГЛАШЕНИЕ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ

Готовы работать

Докument подписали губернатор Вячеслав Гладков и председатель ПСБ Пётр Фрадков.

Соглашение, заключённое в Белгороде 10 ноября, предусматривает предоставление льготных условий по банковским продуктам для отдельных категорий жителей региона: по ипотеке — для зарплатных клиентов банка, сниженные ставки по кредитам — для работников бюджетной сферы, предприятий ОПК, строительство социально значимых объектов области с участием банка.

— Сегодня мы закрепили совместные с правительством Белгородской области намерения развивать важные и значимые для региона, его жителей и бизнеса инициативы. В частности, ПСБ примет участие в финансировании проектов белгородских застройщиков с открытием им эскроу-счетов в банке, а также будет кредитовать покупателей этой жилья на специальных условиях — с дисконтом к базовой ставке. Также мы готовы поддержать проекты региона в сфере государственно-частного и муниципально-частного партнёрства с предоставлением своей экспертизы и необходимых финансовых ресурсов, — отметил Пётр Фрадков.

В рамках соглашения планируют выпуск зарплатных карт для бюджетников с возможностью их использования без привязки к банкоматам ПСБ. Также банк поделится опытом сотрудничества с государственным банком, участвует в региональной про-

грамме «Повышение финансовой грамотности населения Белгородской области на 2021–2023 годы». — Однозначно мы готовы к сотрудничеству, нам интересна ипотека, особенно кредитование ИЖС, мы ищем новые формы кредитования и готовы активно с вами работать. Очень интересно, что вы работаете с военной ипотекой — для переселенцев она крайне важна в целом, хотим выработать отношения с военными, чтобы им было комфортнее в Белгородской области. Что касается малого и среднего бизнеса, мы готовы использовать всю линейку ваших предложений, доводить до предпринимателей и со-проводжать, — заявил Вячеслав Гладков на встрече.

Кроме того, банк планирует содействовать развитию спортивной инфраструктуры региона, в частности, готов совместно с Российской федерацией баскетбола рассмотреть возможность строительства центра уличного баскетбола в Белгороде в рамках первого всероссийского спортивного проекта «ПСБ — детям».

В центре смогут заниматься как любители разных возрастов, так и профессионалы и спортсмены с ограниченными возможностями. Универсальность площадки позволит проводить на ней различные соревнования: городские, региональные, всероссийские, международные, чемпионаты и фестивали ПТО, сообщает БелПресса.

НАЦПРОЕКТ • ШЕСТЬ НОВЫХ НАУЧНЫХ ЛАБОРАТОРИЙ ПОЯВЯТСЯ В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Для молодых и перспективных



120 молодых научных лабораторий в более чем 80 организациях страны появятся до конца года в рамках нацпроекта «Наука и университеты».

Как сообщает сетевое издание Новооскольского городского округа «Вперёд», в Белгородской области победителями конкурса стали НИУ «БелГУ» и БГТУ им. В. Г. Шухова, на базе вузов появятся шесть лабораторий.

Молодёжные научные лаборатории создадут в организациях — участниках научно-образовательных центров мирового уровня. Выбор направлений был инициативой вузов, исходя из тех возможностей, которыми обладают организации, и специалистами, которыми они располагают и которые были подделаны НОЦ.

Как сообщили в управлении науки Белгородской области, в БелГУ создадут лаборатории — «Генетические технологии и генодиагностика для биомедицины и ветеринарии» и «Физико-химические методы исследований растений».

На базе Белгородского ФАНЦ РАН откроют лабораторию «Цифровые системы управления в агропромышленном комплексе». А в БГТУ им. В. Г. Шухова создадут лабораторию «Разработка научных основ создания полимерно-лигандных систем из возобновляемого растительного сырья», ре-

сурсо-энергосберегающих технологий, оборудования и комплексов и перспективных материалов и технологий.

Отмечается, что основными условиями участия в отборе было создание лаборатории, возраст руководителя которой не должен превышать 39 лет, а общая доля исследователей не старше этого возраста в коллективе должна составлять не менее 60%. В Белгородской области сотрудники вузов имеют учёный возраст от 33 до 39 лет.

Лаборатории будут работать под руководством молодых и перспективных учёных, средний возраст научных сотрудников составит около 35 лет. Проводимые в них исследования позволят правительству более эффективно реализовать новые стратегические инициативы. Всего же до 2024 года в планах правительства организовать работу не менее 900 молодых лабораторий, укомплектованных самым современным оборудованием. На их создание и содержание с 2021-го по 2023 год будут направлять по 1,8 млрд рублей ежегодно, — передала пресс-служба Минобрнауки РФ слова заместителя председателя Правительства РФ, сопредседателя оргкомитета по проведению Года науки и технологий Дмитрия Чернышенко.

16/XI
767-762
82-86 %

17/XI
761-758
78-85 %

18/XI
757-752
85-88 %

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ НОЯБРЯ: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Подпишитесь на издание 